
stazione radio base loc. Piano la Donna, interrogazione del gruppo consiliare "Ora"

Scritto da gruppo "ora"

Al Sindaco del Comune di Belvedere M.mo ing. Enrico Granata , al presidente del Consiglio
comunale, ing. Ciriaco Campilongo. Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’art. 43 del T.U.E.L. –
D.Lgs 267/2000 s.m.i. e dell’art. 24 del Regolamento del Consiglio Comunale. “Stazione Radio
Base Vodafone Loc.Piano la Donna”.

      

Premesso che in località Piano la Donna è stata installata una stazione radio base Vodafone;

  

  

Considerato che tra i cittadini è rilevabile forte allarme e preoccupazione per le ripercussioni a
livello di inquinamento elettromagnetico che detto impianto potrebbe avere sulla salute
dell'intera collettività.

  

  

che è diritto e interesse dei cittadini avere garanzie e assicurazioni circa tali eventuali
conseguenze

  

  

Tutto ciò premesso si interroga il Sindaco

  

  

di verificare e riferire al Consiglio comunale in merito alla regolarità (e alle relative autorizzazioni
da parte degli Uffici competenti) dei lavori riguardanti tale impianto.
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di procedere alle verifiche e controllo dei livelli di emissione delle onde elettromagnetiche dei
ripetitori ed antenne presenti sul territorio del Comune di Belvedere M.mo per mezzo
dell’Agenzia regionale Arpacal;

  

  

di conoscere se è stato imposto alle aziende che hanno ottenuto autorizzazioni a
installare i ripetitori ed antenne a porre in essere le cosiddette “reti di schermatura” e in
caso negativo avere assicurazione scritta che a tanto si provvederà;

  

  

Atteso che gli uffici comunali dispongono già di uno studio preliminare realizzato su incarico
della precedente Amministrazione che metteva in risalto una serie criticità presenti sul nostro
territorio per la insistenza di impianti di radio-televisivi e di telefonia mobile di convocare una 
Commissione Consiliare preposta, per aggiornare il Regolamento comunale per l'installazione
dei dispositivi di telefonia radiomobile, trasmissione radiofonica e televisiva oltre che di un
conseguente piano di localizzazione al fine di assicurare il corretto insediamento urbanistico e
territoriale degli impianti che emettono onde elettromagnetiche in genere e perseguire obiettivi
di qualità per minimizzare l'esposizione della popolazione ai campi elettromagnetici.

  

  

Alle suddette richieste si sollecitano risposte scritte, con cortese urgenza, ai sensi dell’articolo
22 della legge 7 agosto 1990 n. 241 e che la presente interrogazione venga inserita all’o.d.g.
del prossimo Consiglio Comunale. Gilberto Raffo capo gruppo consiliare “Ora” - Antonella
Capano
consigliera comunale gruppo consiliare “Ora” - 15.10.2014
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